



经销商鼓吹“不朽百岁干品干细胞邦德口服液”不仅包治百病,还能延年益寿,结果花大价钱买来服用后啥作用也不起……近日,家住兰州市城关区雁滩的王建华老人来到报社,向记者讲述了他被“包治百病”保健品坑害的经历。

高价保健品不治病

年近80岁的王建华反映说,2015年,自己在兰州爱健生物科技公司销售人员介绍下,购买了鳖合钙、辣木和猴头菇营养粉3款产品,合计花费1.3万元。他吃了该保健品后没有任何效果,后经多次协商后,经销商退回7000多元货款。2016年12月,他又在这家公司买了两份号称“能治百病”的不朽百岁干品干细胞邦德口服液,每份标价4980元,两份“优惠价”为7960元。

“当时他们说得很神奇,让我把干品干细胞买回去后,按照他们提供的操作方法,加上葡萄糖、纯净水在培养基里连续培养72小时,就能生成一种叫‘百岁邦德母液’的营养品,服用后可以治疗各种慢性病。”患有老年前列腺病的王建华按照这种方式制作出了“不朽”的百岁邦德母液,服用一段时间,发现没有疗效。更让他吃惊的是,剩下的“母液”不到3个月就发酵了,瓶盖打开后,像啤酒泡沫一样喷了出来。

就在这段时间,王建华从媒体报道中看到了有关新闻,让他感觉干品干细胞所谓的“不朽”是个骗局。随后,王建华找到该公司协商退货,但经销商百般刁难就是不愿意退款。王建华投诉到兰州市城关区消协,2017年底在消协工作人员调解下,兰州爱健生物科技公司按照八折收款,给王建华退回了20%的货款。

王建华告诉记者:“当时考虑到多种因素就接受了调解,但是后来自己上网查询发现,干品干细胞营销诈骗2017年7月份就被中国消协列为消费造假的典型案例,其生产商江南生物制药科技有限公司已被工商部门注销,自己遇到的是典型的欺诈老年人案件。另外,我从《兰州晨报》上看到甘肃省府日前印发通知,要求依法查处向老年人欺诈销售各种产品及服务的违法行为,我觉得更加有必要维护自己的权益不受侵害,也提醒更多的老年人不再上当受骗。”

王建华给记者展示了经销商当年给他出售的号称“能治百病”的不朽百岁干品干细胞邦德口服液及制作工具,记者注意到,普通塑料瓶上贴着“不朽百岁邦德母液”字样,里面的液体浑浊不堪。老人感叹说:“现在一看这就是假的,哪能轻易生产出‘能治百病’的神药,当年确实有些昏头了!”

兰州爱健生物科技公司负责人黄汉斌告诉记者,王建华当年投诉后,兰州市城关区消协已调解解决,公司接受了工商食检部门处罚,并已注销,自己再没从事该经营活动。

记者致电兰州市城关区消协,工作人员听了情况介绍后表示,产品消费投诉维权时间期限是2年,王建华的这个维权事项已经过期了。其次,2017年年底负责调解处理此事的工作人员已经退休了,其他人不清楚此事。

经销商销售套路多

本报记者在走访中了解到,经销商惯用的手段就是“会销”,让老年人陷入迷局。所谓“会销”,就是指通过寻找特定顾客,以亲情服务和产品说明会的方式销售产品。在寻找顾客时,营销人员一般会在广场、超市、公园等老年人较多的场所散发传单,并许诺在参加会议时,会得到鸡蛋、洗衣液等小礼品或者享受免费体检等服务,通过登记手机号等方式故意营造“名额有限、先到先得”的热销氛围。在老年人上钩进入“会销”场所后,经销商往往使用“科技牌”“亲情牌”“返利牌”三大套路引诱老人上当。有的“会销”现场为了讨好老人,为老人过生日,请老人吃饭,以此来套近乎。

此次投诉中,王建华购买干品干细胞时,经销商就请来了一个所谓的“国家顶级科学

家”,在现场声称该产品是自己承担的国家投资数十亿元的科研项目的成果,为了营造神秘感,还对姓名严格保密。

记者在调查中还发现,几乎所有吸引老人参加的“会销”都是在早上6时至8时或节假日进行,利用市场监管、食药监等部门还没有上班的时候打“时间差”,如果不通过专项行动,很难掌握现场证据。还有一些保健品在宣传时,通过返利的形式吸引老人上当,比如有一款产品,让老人花数千元现场购买服用,经销商承诺一年后返还货款,其实是一种变相的非法集资。

有关人士指出,老年人在购买保健品时要走出保健品能治病、迷信“高科技”、功能越多越好、保健品能保人长寿等消费误区。

掌上兰州·兰州晨报记者 梁峡林

“知识星光”公益计划 照亮和政乡村孩子的梦想

“我没怎么去过书店,也不太会买书,但有了图书角,我不仅能读到好书,还能把书带回家读给弟弟听。”这是和政县三十里铺小学学生马晓兰的心里话。

“山里的孩子大多内向,不爱说话。持续阅读、坚持课前三分钟分享,孩子们学会了自我表达,从腼腆到自信,我们的教学工作也更好开展了。”这是和政县三十里铺小学语文教师李云霞教学中最深的感触。

9月28日-29日,“知识星光”公益计划联手中福会发展研究中心、阅文集团等公益合作伙伴来到“知识星光”支援地临夏和政县进行乡村儿童阅读现状的探访。

在探访活动中,中国福利会发展研究中心、宋庆龄儿童发展中心少儿阅读研究与指导专家、赵小华阅读工作室负责人赵小华,阅文集团签约作家、中国作家协会会员、甘肃省作家协会副主席、白银市第六届作家协会主席云宏与当地小学的孩子们同上一节课、共读一本书,并和孩子们围坐一起举行了星光读书会,提出问题、讨论梦想、彼此约定。

据悉,“知识星光”公益计划自2020年9月启动以来,截至目前,已经有累计超过1500万用户通过小程序关注“知识星光”公益计划,已有400万用户共计捐赠图书超40万册。微信支付持续通过支持图书角和图书馆等配套设施建设和培训资源投入,持续把“优质图书+阅读空间+阅读培训”一起带到乡村小学。

掌上兰州·兰州晨报首席记者 熊园



行人从涂鸦墙边走过。掌上兰州·兰州晨报记者 裴强 摄

五大主题尽显西部风情 兰州网红涂鸦墙等你打卡

最近兰州出现了一座巨型涂鸦墙。在兰州西站旁,涂鸦艺术家们即兴创作,把金城的地标美食、丝路的历史人文,融会成世界性艺术图腾。

这座涂鸦墙,由小安、细菌、启草、sta2、紫灰、AST、jm、黑狗点、77、GROAS等十位涂鸦艺术

家合力完成。墙高约6米,总长度数百米,总面积约3000平方米,分为“筑进兰州”“心流兰州”“龙腾虎跃贺兰州”“雄浑西北”“驼岭古道丝绸之路”等5大主题。将中山铁桥、羊皮筏子、黄河、嘉峪关、敦煌飞天、环球港地标双子塔等兰州城市历史人文地标、丝绸之路

元素以涂鸦方式展现。

无论你第一次来兰州,抑或兰州的老友,画中每一个细节都能直抵人心。如此巨幅斑斓的涂鸦墙随手一拍就是大片,成为如今在兰州留下记忆的不二打卡地。

掌上兰州·兰州晨报通讯员 马飞燕 首席记者 熊园

扫码即可领取 环保袋自助发放机亮相兰州



药店内的环保袋自助发放机。

你用过环保袋自助发放机吗?如今这种扫码即可领取环保袋的机器出现在兰州市区。9月29日,在位于白银路街道的兰林路菜市场,市民李女士按照操作提示,从一台环保袋自助发放机中领到一个环保袋。

记者看到,从发放机“吐”出来的环保袋为白色,材质比塑料袋柔软。据“智享袋”环保袋自助发放机代理张悦介绍,环保袋发放标准是每人每天在同一台机子限领两个,超出将无法领取。目前,已在兰林路菜市场、五泉菜市场、甘肃省中医药大学及部分超市、小区、药店投放10台环保袋自助发放机。环保袋自助发放机目前在兰州仍处于试点投放阶段,后期计划将会在城区大量投放。

该环保袋自助发放机使用的环保袋为白色,用可降解材料制造,每台机子最多可放500个左右,工作人员会根据后台实时数据进行补充。

据悉,环保袋自助发放机9月投放以来,有不少市民扫码领取,该机和普通自动饮料售货机相似,从上到下分别是:广告显示屏、领取流程说明、出袋口。拿出手机扫一下二维码关注公众号就可以点击领取,随后机器会自动吐出袋子。“环保袋自助发放机一方面可提高大家对‘限塑令’的认识,也能在人们购物同时有效减少非降解塑料袋使用。”一位市民认为。

文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 徐静雯



学生们在图书角阅读。

福利彩票开奖公告

双色球第2021111期

开奖:23 22 20 17 26 28 06

一等奖 3 注 10000000 元/注

双色球第2021110期

开奖:32 10 13 24 15 31 02

一等奖 5 注 9736534 元/注

双色球第2021109期

开奖:10 26 20 17 03 02 16

一等奖 4 注 9492827 元/注

七乐彩第2021113期

开奖:22 27 21 04 26 10 20 30

一等奖 0 注 0 元/注